
ATA DA 029ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 10 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Jair Miotto - Jessé Lopes - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Massocco - Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - 

Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes – Nilso Berlanda - Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Pronuncia-

se a respeito dos serviços móveis de telefonia 

celular pelas operadoras no Estado de Santa 

Catarina, mencionando críticas devido à 

ineficiência e reclamações que tem recebido dos 

usuários. Lembra que, há mais ou menos quatro 

anos, ao se deslocar de Joinville para 



Florianópolis o sinal de internet era muito bom, 

mas agora o serviço está caótico. Entende que é 

uma questão federal, porém a Anatel tem que tomar 

providências mais rigorosas e fazer valer o que 

consta no contrato de concessão com as empresas de 

telefonia. Ressalta que Santa Catarina precisa de 

um bom serviço em telefonia celular. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem, aos deputados:  

DEPUTADO LUNELLI – Parabeniza o Governador 

Jorginho Mello pela nomeação da sra. Emanuela 

Wolff, para coordenação da Central de Atendimento 

aos Municípios, dentro da Casa Civil. Ressalta as 

qualidades técnicas da ex-secretária de Educação 

de Jaraguá do Sul e dos relevantes trabalhos 

prestados ao município.  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Registra o convite 

recebido pela realeza para a II Expo Celso Ramos 

para comemorar os 35 anos de emancipação política-

administrativa do município, que ocorrerá nos dias 

19, 20 e 21. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0060/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil informações acerca das 

medidas de prevenção e mitigação de desastres 

anunciadas para a Bacia do Rio Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0061/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca das 



condições de climatização dos ambientes das 

escolas estaduais no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0062/2024, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao 

Comandante-Geral da Polícia Militar informações 

acerca dos coletes balísticos e munições 

utilizadas pelos Policiais Militares de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0063/2024, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da inclusão dos atletas surdos no programa 

Bolsa-Atleta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0063/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso a diversos 

Policiais Militares, do 36° Batalhão de Polícia 

Militar, por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0064/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando apelo ao Ministro da 

Pesca e Agricultura e ao Ministro do Meio Ambiente 



pela não inclusão da Corvina na lista de espécies 

ameaçadas de extinção. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Emerson 

Stein.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0065/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados, ao Presidente do Senado e ao 

Coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense apoio 

à criação do piso salarial nacional dos 

Assistentes Sociais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0066/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Ministro da 

Educação pela implantação de um campus do 

Instituto Federal de Santa Catarina no Município 

de Urubici. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0067/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Ministro da 

Educação, Senador Camilo Santana, bem como ao 

Reitor do Instituto Federal de Santa Catarina, 

Senhor Maurício Gariba Júnior, para não pouparem 

esforços no sentido de implementar uma unidade do 

IFSC no Município de São Joaquim. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Marcius Machado e Padre Pedro Baldissera.  

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0068/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apoio à aprovação 

urgente, na Câmara dos Deputados, do Projeto de 

Lei nº 4854, de 2009, de autoria da Deputada 

Federal Josi Nunes e/ou o Projeto de Lei apensado 

nº 470, de 2023, de autoria do Deputado Federal 

Adail Filho, os quais propõem a alteração da Lei 

nº 7.565, de 19 de dezembro de 1986, que dispõe 

sobre o Código Brasileiro de Aeronáutica, com o 

intuito de regular a transferência do bilhete de 

passagem aérea. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Marcius 

Machado.  

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0069/2024, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apoio à aprovação 

urgente do Projeto de Lei do nº 230/2016, de 

autoria do Senador Paulo Paim, que institui o Piso 

Nacional para o profissional de segurança privada 

e dá outras providências. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0227/2024, 0228/2024, 0229/2024, 0230/2024, 

0231/2024, 0232/2024, 0233/2024, 0234/2024 e 

0235/2024, de autoria do Deputado Marcius Machado; 

0236/2024 e 0237/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta; 0238/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes; 0239/2024, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço; 0240/2024, de autoria do Deputado 

Volnei Weber; 0241/2024, de autoria do Deputado 



Emerson Stein; 0242/2024, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer; e 0243/2024, de autoria do 

Deputado Lunelli. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Relata que 

Santa Catarina ocupa 4ª posição no Brasil em casos 

de abusos sexuais contra crianças e adolescentes. 

Apresenta dados numéricos alarmantes de crianças 

que sofrem abusos todos os meses, sem contar os 

casos de estupros e abusos de mulheres. Reconhece 

que o Congresso Nacional é lento e não apresenta 

medidas penais mais severas contra esses 

abusadores e estupradores. Destaca que a maioria 

dos casos são reincidentes, o criminoso fica 

apenas cinco ou seis anos preso, evidenciando que 

a legislação brasileira é fraca, que não pune 

ninguém. Exibe vídeo sobre reportagem de denúncias 

de casos ocorridos nos municípios. 

 Finaliza pedindo o apoio e a celeridade dos 

colegas para aprovação do Projeto de Lei n. 

0015/2024, de sua autoria, que dispõe sobre a 

criação do Cadastro de Pedófilos e de Agressores 

Sexuais no Estado, proporcionando uma resposta 

efetiva para a sociedade catarinense.  

Deputados Marcos da Rosa e Marcius Machado 

(Aparteantes) – Manifestam-se dando apoio à 

iniciativa do deputado, avaliando ser uma resposta 

do Parlamento à sociedade. [Taquígrafa: Rubia]  

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Agradece ao 

Governador Jorginho Mello pelo anúncio de recursos 

destinados para o Município de Pescaria Brava, bem 

como demais autoridades ligadas ao investimento 

que proporcionará a construção de um ginásio de 

esportes na Escola Domingos Cabral, no município. 

Explica que é um investimento importante, pois irá 

atender alunos da instituição educacional e toda a 

comunidade. Ressalta que o Governo anterior 

cancelou repasses de recursos para essa obra e, a 



partir de ontem, com a autorização do Governador 

Jorginho Mello, a Secretaria da Educação já está 

fazendo a atualização do orçamento do ginásio. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para a 

presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


